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Απολυτήριεσ Εξετάςεισ Ημερήςιων Γενικών Λυκείων  

Εξεταζόμενο Μάθημα: Φυσική Γενικής Παιδείας,  Ημ/νία: 17 Μαΐου 2010 

Απαντήσεις Θεμάτων 

 

Θέμα A 

Α1  γ 

Α2  β 

Α3  γ 

Α4  γ 

Α5  α. Λ β. Λ γ. Σ δ. Σ ε. Λ 

Θέμα Β 

Β1  γ 

  𝑑 =  105𝜆1    

2𝑑 =  𝑥𝜆2 

𝑛1 =
𝜆𝑜  

𝜆1  
  𝑛2 =

𝜆𝑜  

𝜆2  
⇒ 𝑛2 =

𝑛1𝜆1

𝜆2
⇒ 1,5𝑛1 =

𝑛1𝜆1

𝜆2
⇒ 𝜆2 =

𝜆1

1,5
 

1

2
=

105𝜆1

𝑥 ⋅
𝜆1

1,5

⇒ 𝑥 = 3 ⋅ 105  

Β2  β 

Οι διειςδυτικότερεσ ακτίνεσ  έχουν τη μεγαλύτερη ςυχνότητα (𝑒𝑉 = ℎ𝑓). Άρα οι 
ακτίνεσ που διαπερνούν έχουν μεγαλύτερη ςυχνότητα. 

Β3  α 

  Πυρήνασ Χ 𝑚𝑥 = 𝑍𝑥𝑚𝑝 +  250 − 𝑍𝑥 𝑚𝑛 − 𝛥𝑚𝑥  

𝑚𝑦 = 𝑍𝑦𝑚𝑝 +  100 − 𝑍𝑦 𝑚𝑛 − 𝛥𝑚𝑦  

𝑚𝛺 = 𝑍𝛺𝑚𝑝 +  150 − 𝑍𝛺 𝑚𝑛 − 𝛥𝑚𝛺  

𝑄 =  𝑚𝑥 − 𝑚𝑦 − 𝑚𝛺 𝑐2 = ⋯ =   𝛥𝑚𝑦 +  𝛥𝑚𝛺 −  𝛥𝑚𝑥 𝑐2 

=  
𝐸𝑦

𝑐2
+

𝐸𝛺

𝑐2
−

𝐸𝑥

𝑐2
 𝑐2 =  100 ⋅ 8,8 + 150 ⋅ 8,2 − 270 ⋅ 7,5  

= 880 + 1230 − 1875 = 235 𝑀𝑒𝑉 
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Θέμα Γ 

Γ1  𝐿 = 𝑛
ℎ

2𝜋
= 4

ℎ

2𝜋
= 4 ⋅ 10−34𝐽 ⋅ 𝑠 

Γ2 𝐸4 − 𝐸1 = 𝐸𝜂𝜆 ⟺ 𝐸𝜂𝜆 = −0,85 + 13,6 ⟺ 𝐸𝜂𝜆 = 12,75𝑒𝑉. Άρα η τάςη επιτάχυνςησ 

είναι 12,75𝑉. 

Γ3  
𝐾4

𝐾1
=

1

2
𝐾𝑐  ⋅ 

𝑒2

𝑟4

1

2
𝐾𝑐  ⋅ 

𝑒2

𝑟1

=
𝑟1

𝑟4
=

𝑟1

16𝑟1
=

1

16
 

Γ4  𝑉 = −𝐾𝑐 ⋅
𝑒2

𝑟4
= −

1

16
𝐾𝑐  

𝑒2

𝑟1
= −

1

8
⋅

1

2
𝐾𝑐  

𝑒2

𝑟1
= −

13.6

8
= −1.7𝑒𝑉 

 
Θέμα Δ  
Δ1  𝐵𝑖83

214 ⟶ 𝑇𝑙81
200 + 𝐻𝑒2

4  

𝐵𝑖83
214 ⟶ 𝑃𝑜84

214 + 𝑒−1
0 + 𝜈𝑒  

Δ2  𝑡1 = 60𝑚𝑖𝑛 = 3 𝑇1/2. Άρα   
𝑑𝑁

𝑑𝑡
 =

1

8
𝜆𝛮0 =

1

8

𝑙𝑛2

𝑡1/2
𝛮0 = 7 ⋅ 1014𝛣𝑞 

Δ3   

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Δ4 Από τουσ 9,6 ⋅ 1018 πυρήνεσ :  
0,4

100
⋅ 9,6 ⋅ 1018 = 0,4 ⋅ 9,6 ⋅ 1016  πρόκειται να 

πάθουν διάςπαςη α. Σε  2𝑡1/2  έχουν διαςπαςτεί τα  
3𝛮0

4
 δηλαδή 

3

4
⋅ 0,4 ⋅ 9,6 ⋅

1016 = 28,8 ⋅ 1015  πυρήνεσ. Επομένωσ έχουν παραχθεί και τόςα ςωματίδια α. 

 

Επιμέλεια:  Στέφανοσ Μαυρογιώργησ, Νίκοσ Πουγκιάλησ 
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